CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6 Es.N.042 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: Es.N.042
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Svolgere I'analisi cinematica. } } } }
7 N\ N\
Riportare la soluzione su questo foglio. } g } A } N\ }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. | A \ N | N |
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. .. -
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo F
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo F
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano




RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.042

REAZIONI Allievo: Es.N.042
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 042



EQUILIBRIO Allievo:

Es.N.042
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

12Vyh = -8Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

12Vpb +3Hg,b = -8Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
8Vpb +3Hggb = -3Xb -4Fb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG
3Hgb +3Hgb -3H b = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD
4Vpb +3Hpcb +3H, b =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH
-3Hpcb +3H b -3H, b =-3Xb
Rotazione intorno a H: aste HD
3Hpb=0

Matrice di equilibrio
[Vpb Hgab Hpeb Hgeb Heeb Hggh Hycb] [Xb Fb]

de/12 0 0 0 0O 0 O 0 -8]
e 12 3 0 0O O 0O O 0 -8
bs| 8 0 O 0O O 3 0 -3 -4
b | O 3 0 3 0 -3 0 |=[30
by| 4 0O 3 0 0 0 3 00
6| O O -3 0 3 0 -3 30
6ol O 0O 3 0 0 0 o] [0 O]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Soluzione del sistema
[Xb Fb]
Vpb [0 -2/3]
H.,.b 0O o0
Hgeb -1 4/9
Hyb| =] 0 4/9
Hpcb 0O O
H.b -1 8/9
H,.b

REAZIONI Allievo:

Es.N.042
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.042
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.042
REAZIONI

Hy=0 V,=-13F  V,=-2/3F

Ny =0 Ngc = 2/3F Nep =0 Ngg = 5/9F Nec =5/18F  Ngg = -5/18F

Ney = 10/9F N, = -4/9F Neg = -2/3F Ng, = -8/9F Ng, = -1/3F Neg = -1/6F

Neg = 1/6F Npy = -2/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U, = 107/27(Fb/EA)
Ve = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6 Es.N.043 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: Es.N.043
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Svolgere I'analisi cinematica.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle ase. .. -/
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.

Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.

Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo C

Calcolare lo spostamento verticale del nodo C C5 043

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano




RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.043

REAZIONI Allievo: Es.N.043
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =
Nag = Ngc =

Ngg = New =

Nga = Neg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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EQUILIBRIO Allievo: Es.N.043

\

Vo

EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12V b = -4Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vpb +3Hg,b = -4Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD

8Vpb +3Hggb = -3Xb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG

3Hgb +3Hgb -3H b = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD

4Vyb +3Hpcb +3H, b =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH

-3Hpcb +3H b -3H, b =-3Xb

Rotazione intorno a H: aste HD

3H,cb =0

Matrice di equilibrio Soluzione del sistema

[ Vpb Hgab Hocb Hgeb Heeb Hogb Hycb]  [Xb Fb] 7 ~ [Xxb Fb]
e[ 22 0 0 0 0 0 0O 0 -4 Vb 0 -13
e 12 3 0 0 0 0 O 0 -4 Hgab 0 o
¢/ 8 0O 0O O 0O 3 0 -3 0 Hegb -1 8/9
bs| O 3 0O 3 0 -3 0 |=]30 Heeb | = | 0 809
bsu| 4 O 3 0 0 0 3 00 Hpcb 0 o0
¢sc| O O -3 0 3 0 -3 30 Heeb -1 4/9
¢polL O O 3 0 0 0 0] [0 O] |Hb| L0 4/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI Allievo:

Es.N.043
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.043

— 50 Fb/EA
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.043

REAZIONI
Hy=0 V,=-213F  V,=-1/3F

Ny =0 Ngc = 3/4F Nep =0 Neg = 10/9F

Ngg = 25/144F Ney, = 5/9F N = -8/9F Neg = -7/12F
Ng, = -2/3F Neg = -37/48F Neg = -5/48F Ngy = -1/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U = 3(Fb/EA)
Ve = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Nee = -55/144F

Ny = -4/9F
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CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6 Es.N.044 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: Es.N.044
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Svolgere I'analisi cinematica.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle ase. .. -/
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.

Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.

Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B

Calcolare lo spostamento verticale del nodo B C5 044

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano




REAZIONI Allievo: Es.N.044
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.044

REAZIONI

H, = V, = V, =
Nag = Ngc =

Ngg = New =

Nga = Neg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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EQUILIBRIO Allievo: Es.N.044
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vyb = -8Fb
Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vpb +3Hg,b = -8Fb
Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
8Vpb +3Hggb = -3Xb -4Fb
Rotazione intorno a F: aste FB BC BG
3Hgb +3Hgb -3H b = 3Xb
Rotazione intorno a G: aste GH HD
4V b +3H,cb +3H,, b =0
Rotazione intorno a G: aste GC CD CH
-3Hpcb +3H b -3H, b =-3Xb
Rotazione intorno a H: aste HD
3Hpb=0
Matrice di equilibrio Soluzione del sistema

[Vpb Hgib Hpcb Hgeb Heeb Hggb Hycb]  [Xb Fb] [Xb Fb]
O | 12 0 0 0 0 0 0 0 -8 Vpb 0 -2/3
e | 12 3 0 0 0 0 0 0 -8 Hgab 0O 0
O | 8 0 0 0 0 3 0 -3 -4 Hggb -1 4/9
ds | O 3 0 3 0 -3 0 | =13 0 Hgeb | = | O 4/9
Oon | 4 0 3 0 0 0 3 0 0 Hpcb 0O 0
dsc| O 0 -3 0 3 0 -3 3 0 Heeb -1 8/9
dpo L O 0 3 0 0 0 0 | |0 0] | Hycb | | 0 8/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI Allievo:

Es.N.044
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.044

— 50 Fb/EA
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.044

REAZIONI
H,=0 V,=-13F  V,=-2/3F

Npg =0 Ngc = 3/4F Neg = 0 N, = 5/9F
Ngg = -55/144F N, = 10/9F Ngq = -4/9F N = -7/12F
New = 1/3F Neg = -5/48F Ngg = -37/48F Ny = -2/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
u; =0
Vg = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

Es.N.045
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Svolgere I'analisi cinematica. } }
Riportare la soluzione su questo foglio. } }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \ \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. ~— —
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo G
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo G
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.045

REAZIONI Allievo: Es.N.045
A E
A E E
B 5 F F
B B F F
c ¢ ¢ G
c C G
D D H H

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Ug =
Vg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 045



EQUILIBRIO Allievo:

Es.N.045
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12V, b = 4Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12V b +3Hg,b = 4Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
-8Vpb +3Hggb = -3Xb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG
3Hgb +3Hgb -3H b = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD
-4Vpb +3Hpcb +3H, b =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH
-3Hpcb +3H b -3H, b =-3Xb
Rotazione intorno a H: aste HD
3Hpb=0

Matrice di equilibrio
[Vpb Hgab Hpeb Hgeb Heeb Hggh Hycb] [Xb Fb]

dpel-12 0 0 0O O 0 O 0 4]
Gee |12 3 0 0O O 0O O 0 4
bs| 8 0 O 0O O 3 0 30
b | O 3 0 3 0 -3 0 |=[30
by| 4 O 3 0 0 0 3 00
6| O 0O -3 0 3 0 -3 30
6ol O 0O 3 0 0 0 o] [0 O]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Soluzione del sistema

[Xb Fb]
[Vgb ] [0 -13]
Hgab 0 0
Hagb -1 -8/9
Heeb | = | O -8/9
Hpcb ()
Heeb -1 -4/9
[Hyb| [0 -4/9]

REAZIONI Allievo:

Es.N.045
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo: Es.N.045 RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.045

REAZIONI
Hy=0 V,=-213F  V,=-1/3F

Ny =0 Ngc = 2/3F Nep =0 Neg = 10/9F  Ngc=-5/18F Ny, = 5/18F
Ngy, = 5/9F N = -8/9F Neg = -2/3F Ngy = -419F  Ng, = -2/3F Neg = 1/6F

Neg =-1/6F  Np, =-1/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Ug = 35/27(Fb/EA)
Vg = 2233/162(Fb/EA)
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 045



Es.N.046
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Svolgere I'analisi cinematica. }
Riportare la soluzione su questo foglio. }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. =
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo F
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo F
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.046

REAZIONI Allievo: Es.N.046
A E
A E E
B 5 F F
B B F F
c ¢ ¢ G
c C G
D D H H

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 046



EQUILIBRIO Allievo: Es.N.046
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12V,b = 8Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12V b +3Hg,b = 8Fb
Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
-8Vpb +3Hggb = -3Xb +4Fb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG

3Hgab +3Hgeb -3Hggh = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD
-4Vpb +3Hpcb +3H, b =0
Rotazione intorno a G: aste GC CD CH

-3Hpcb +3Hqeb -3H,,cb = -3Xb

Rotazione intorno a H: aste HD

3Hpcb =0

Matrice di equilibrio

[VDb Hgab Hpcb Hgeb Heeb Hggb HHCb]

dpe [-12 0 0
der | 12 30O
oc| 8 O O
o | O 3 0O
by | 4 O 3
dse| O 0O -3
bl O O 3

0

O OO woo

0

O w o o oo

0

w O o o

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Soluzione del sistema

[Xb Fb]
[Vgb ] [0 -23]
Hgab 0 0
Hagb -1 -4/9
Heeb | = | O -4/9
Hpcb ()
Heeb -1 -8/9
|Hyb| [0 -89

REAZIONI Allievo:

Es.N.046
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.046
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.046
REAZIONI

Hy=0 V,=-13F  V,=-2/3F

Ny =0 Ngc = 2/3F Nep =0 Ngg = 5/9F Nec =5/18F  Ngg = -5/18F

Ney = 10/9F N, = -4/9F Neg = -2/3F Ng, = -8/9F Ng, = -1/3F Neg = -1/6F

Neg = 1/6F Npy = -2/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U, = -107/27(Fb/EA)
Ve = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

046



CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6 Es.N.047 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: Es.N.047

y.v.V.q

D

3b

oW’ 4b 4b 4b

X,u,H,p
—[+]—

Ve=F EA,; = EA EAg; = EA EA., = EA EAg, = EA EA.; = EA -

Uuc="? EA,c =EA EA.. =EA EA: = EA EA;, = EA EAp, = EA

Ve=7? EA,=EA EA=EA EA,=EA EA,=EA
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |

T

Svolgere I'analisi cinematica.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.

Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo C

Calcolare lo spostamento verticale del nodo C C5 047

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano




RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.047

REAZIONI Allievo: Es.N.047

A E

A E E

B B F
B F

B B F F

c c G G
c G

c c G

D H H
D

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =
Nag = Ngc =

Ngg = New =

Nga = Neg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

047



EQUILIBRIO Allievo: Es.N.047

I
o
[e]
—
gy “3/AHe,
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“3/aFige

47
3aH,
I
—
I

i
%

N
A

EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
-12Vpb = 4Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
-12V b +3Hg,b = 4Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD

-8Vpb +3Hgb = -3Xb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG

3Hg,b +3Hgb -3H b = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD

-4Vpb +3Hpcb +3H, b =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH

-3Hpcb +3H b -3H, b =-3Xb

Rotazione intorno a H: aste HD

3Hpb=0

Matrice di equilibrio Soluzione del sistema

REAZIONI Allievo:

Es.N.047

[ Vpb Hgab Hpcb Hgeb Heeb Hggb Hycb]  [Xb Fb] 7 ~ [xb Fp]
bpe[-12 0 0 0 0 0 0O 0 4 Vb 0 -13
e |12 3 0 0 0 0 O 0 4 Hgab 0 o0
¢s| 8 0O O 0O 0 3 0O 30 Hggb -1 -8/9
b/ O 3 0O 3 0 -3 0 30 Hgeb | = | O -8/9
bsu| 4 O 3 0 0 0 3 00 Hpcb 0 o
$sc| O O 3 0 3 0 -3 30 Heeb -1 -419
¢pol, O O 3 0 0 0 O |0 0] | Hucb | 0 -4/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.047

— 50 Fb/EA

TS,

8

/

N

H 7  ——12F
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.047

REAZIONI
Hy=0 V,=-213F  V,=-1/3F

Ny =0 Ngc = 3/4F Nep =0

Ngg = 25/144F Ney, = 5/9F N = -8/9F
Ng, = -2/3F Neg = -37/48F Neg = -5/48F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U = -3(Fb/EA)
Ve = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Neg = 10/9F
Neg = -7/12F
Ngy = -1/3F

Nee = -55/144F

Ny = -4/9F

047



CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6

Es.N.048

y.v.V.q

D

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

Es.N.048

3b

4b

X,U,H,p
—[+]—

Vg = EA,; = EA EAg; = EA EA., = EA EAg, = EA EA.; = EA —
u, =? EA,c =EA EA.. =EA EA: = EA EA;, = EA EAp, = EA
Vg =7 EA,=EA  EA,,=EA EA,=EA  EA,=EA

|

|

|

\

\

\

\

\

\

\

|E31

‘ P

| y

\

\

‘ 7
Svolgere I'analisi cinematica. }
Riportare la soluzione su questo foglio. }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. =
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B

CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.048

REAZIONI Allievo: Es.N.048

A E

A E E

B B F
B F

B B F F

c c G G
c G

c c G

D H H
D

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =
Nag = Ngc =

Ngg = New =

Nga = Neg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

048



EQUILIBRIO Allievo:

Es.N.048

I
o
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EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12Vyh = 8Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD

-12Vpb +3Hg,b = 8Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
-8Vpb +3Hggb = -3Xb +4Fb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG
3Hgab +3Hgb -3Hggb = 3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD
-4Vpb +3Hpcb +3H, b =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH
-3Hpcb +3H b -3H,,cb = -3Xb
Rotazione intorno a H: aste HD
3Hpb=0

Matrice di equilibrio
[Vpb Hgib Hpeb Hgeb Heeb Hggb Hycb]  [Xb Fb]

dpe/-12 0 0 0O O 0 O 0 8
e [-12 3 0O 0O O O O 0 8
bc| 8 0 O 0O O 3 0 -3 4
b | O 3 0 3 0 -3 0 |=[30
gyl 4 O 3 0 0O 0 3 00
0| O 0O -3 0 3 0 -3 30
6ol O O 3 0 0 0 o] [0 O]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Soluzione del sistema

[Xb Fb]
[Vgb | [0 -2/3]
Hgab 0 o0
Hggb -1 -4/9
Hgeb | = | O -4/9
Hpcb 0 0
Heeb -1 -8/9
|H.b| |0 -89

REAZIONI Allievo:

Es.N.048

30

3/4F

A——= ——E
1/3F
E
<«
e}
B
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37/48F
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2/3F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo: Es.N.048
\ A
D S e
e

— 50 Fb/EA

i

s

HH ——12F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI Allievo:

Es.N.048

REAZIONI

Hy=0 V,=-13F  V,=-2/3F

Ny =0 Ngc = 3/4F Nep =0

Nge = -55/144F N, = 10/9F N = -4/9F
Ng, = -1/3F Neg = -5/48F Ng = -37/48F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
u; =0
Vg = 2233/162(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Ngg = 5/9F
Neg = -7/12F
Ngy = -2/3F

Nec = 25/144F

Ngy = -8/9F

048



CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6

Es.N.049

y.v.V.q

E

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

Es.N.049

3b

oW’ ‘ 4b ‘ 4b ‘ 4b XUHp
—[+]—
Vg = 2F EA,; = EA EAg; = EA EA., = EA EAg, = EA EA.; = EA —
ug="7? EA,c =EA EA.. =EA EA: = EA EA;, = EA EAp, = EA
Vg =7? EA, = EA EA s = EA EA.; =EA EA; = EA
‘ ~
|
|
\
\
‘ N\
} N
| \
| N\
|E31
\
\
\
|
Svolgere I'analisi cinematica. }
Riportare la soluzione su questo foglio. }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \ \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. =
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo G
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo G
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.049

REAZIONI Allievo: Es.N.049
H D
H H D
G G P c
G G c c
F E B B
F B B
E E A A

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Ug =
Vg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 049



EQUILIBRIO Allievo: Es.N.049

3/4Hge

L

|
N ” o

EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12V b = -8Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vyb -3Hg,b = -8Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD

8Vpb -3Hggb = 3Xb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG

-3Hgb -3Hgeb +3H b = -3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD

4Vpb -3Hpcb -3H,cb =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH

3Hpcb -3H b +3H,.b = 3Xb

Rotazione intorno a H: aste HD

-3Hpcb =0

Soluzione del sistema
[ Xb  Fb ]

Matrice di equilibrio
[Vpb Hgab Hpcb Hgegb Heb Hggb Hocbl  [Xb Fb]

o[22 0 0 0 0 0 o] [0 -8 [ Vb | 0 -23]
e |12 3 0 0O 0O 0 O 0 -8 Hgab 0 o0

b/ 8 0 O 0O O -3 0 3 0 Hegb -1 -16/9
b | O -3 0 -3 0 3 0 |=/[30 Heeb | = | O -16/9
by| 4 O -3 0 0 0 -3 00 Hocb 0 o0

e/ O 0O 3 0 3 0 3 3 0 Heeb -1 -819
6ol O 0O 3 0 0 0 0] [0 O] |Hyb] L 0 -8/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI Allievo:

Es.N.049
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.049

— 80 Fb/EA
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

———25F

RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.049
REAZIONI

Hy=0 V,=-413F  V,=-2/3F

Ny =0 Ngc = -4/3F Nep =0 Neg = -20/9F N = 5/9F Ngg = -5/9F
Ney=-10/9F  Ng=16/9F N, =4/3F Ny, = 8/9F Ng, = 4/3F Neg = -1/3F

Neg = 1/3F Npy = 2/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Ug = 70/27(Fb/EA)
Vg = 2233/81(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6

Es.N.050

y.v.V.q

E

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

Es.N.050

3b

oW’ ‘ 4b ‘ 4b ‘ 4b XUHp
—[+]—
Ve =2F EA,; = EA EAg; = EA EA., = EA EAg, = EA EA.; = EA —
u-="? EA,c =EA EA.. =EA EA: = EA EA;, = EA EAp, = EA
Ve=7? EA, = EA EA s = EA EA.; =EA EA; = EA
‘ ~
|
|
\
\
‘ N\
} N
| \
| N\
|E31
\
\
\
|
Svolgere I'analisi cinematica. }
Riportare la soluzione su questo foglio. }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \ \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. =
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo F
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo F
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.050

REAZIONI Allievo: Es.N.050
H D
H H D
G G P c
G G c c
F E B B
F B B
E E A A

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 050



EQUILIBRIO Allievo: Es.N.050

EQUAZIONI DI EQUILIBRIO

Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12V b = -16Fb

Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vpb -3Hg,b = -16Fb

Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD

8Vpb -3Hggb = 3Xb -8Fb

Rotazione intorno a F: aste FB BC BG

-3Hgb -3Hgeb +3H b = -3Xb

Rotazione intorno a G: aste GH HD

4Vpb -3Hpcb -3H,cb =0

Rotazione intorno a G: aste GC CD CH

3Hpcb -3H b +3H,.b = 3Xb

Rotazione intorno a H: aste HD

-3Hpcb =0

Soluzione del sistema
[ Xb  Fb ]

Matrice di equilibrio
[Vpb Hgab Hpcb Hgeb Heb Hegb Hocbl  [Xb Fb]

be[12 0 0 0O O 0 0| 0 -16 [ Vb | 0 -43]
e |12 3 0 0O 0O 0 O 0 -16 Hgab 0 o

bc| 8 0 O 0O O -3 0 3 -8 Hegb -1 -89
0| 0 3 0 -3 0 3 0 |=[30 Heeb | = | O -8/9
by| 4 O -3 0 0 0 -3 0 0 Hocb 0 o0

e/ O 0O 3 0 3 0 3 3 0 Heeb -1 -16/9
oL O O 3 0 0 O 0] |0 0] |Hyb] L 0 -16/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI Allievo:

Es.N.050
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo:

Es.N.050

I

— 80 Fb/EA
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

———25F

RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.050
REAZIONI

Hy=0 V,=-213F V= -43F

Ny =0 Ngc = -4/3F Nep =0 Neg = -10/9F N = -5/9F Ngg = 5/9F

Ney = -20/9F  Ngp = 8/9F Neg = 4/3F Ngy = 16/9F  Ng, = 2/3F Neg = 1/3F

Neg = -1/3F Npy = 4/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U = -214/27(Fb/EA)
v, = 2233/81(Fb/EA)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CdSdCBGO05 TravaturaReticolare Esempio6 Es.N.051 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: Es.N.051
y,v,\V,q &
F G H
1 E
\ \ \ \
\ \ \ \
\ \ \ \
3b \ \ \ \
\ \ \ \
\ \ \ \
| | N\ | |
1 7 \ \ \ \
D \ \ \ \
A B c
D0 S S  ”<
g
oW 4p 4b 4b X,U,H,p
—[+]—
V= 2F EA,=EA  EAL=EA  EA,,=EA EA,,=EA EA=EA
u.="? EAgc =EA EA.. =EA EA- = EA EA;, = EA EAL, = EA
Ve =7 EA, = EA EA s = EA EA.; =EA EA; = EA
| [ | \
| \ \ \
\ \ \ \
\ \ N \ \
\ \ N \ \
\ N\ \ N\ \ \
\ AN \ / N\ \ \
\ \ N \ \
\ N / N | \
| N A AN | |
|E31
\ \ \ \
\ \ \ \
\ \ \ \
\ \ \ \
\ \ \ \
Svolgere I'analisi cinematica. } } N } }
Riportare la soluzione su questo foglio. } } A } }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \ \_ | | \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle ase. . - DWW
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Ay - X,z - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo C
CED

Calcolare lo spostamento verticale del nodo C
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.051

REAZIONI Allievo: Es.N.051

H D

H H D

G ¢ c
G c

G G c [

F F B B
F B

E B B

E E A
E A

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI

H, = V, = V, =

Nag = Ngc = Nep = Neg = Nec = Ngg =
Ney = Nee = Neg = Ngn = Nea = Neg =
Nee = Np =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 05 1



EQUILIBRIO Allievo: Es.N.051

2F

EQ

3/4Hge

% Ay _Hoc,,
- -~
A T>Q

EQUAZIONI DI EQUILIBRIO
Rotazione intorno a A: aste AE EB EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vyb = -8Fb
Rotazione intorno a E: aste EF FC FG FB BC BG GH GC CD CH HD
12Vyb -3Hg,b = -8Fb
Rotazione intorno a F: aste FG GH GC CD CH HD
8Vpb -3Hgb = 3Xb
Rotazione intorno a F: aste FB BC BG
-3Hgab -3Hgeb +3Hggh = -3Xb
Rotazione intorno a G: aste GH HD
4Vpb -3Hycb -3H,cb =0
Rotazione intorno a G: aste GC CD CH
3Hpcb -3H b +3H,,.b = 3Xb
Rotazione intorno a H: aste HD
-3Hpcb =0
Matrice di equilibrio Soluzione del sistema

[Vpb Hgib Hpeb Hgeb Heeb Hggb Hycb]  [Xb Fb] [ Xb  Fb ]
e | 12 0 0 0 0 0 0 0 -8 Vpb 0 -2/3
der | 12 -3 0 0 0 0 0 0 -8 Hgab 0 0
dc | 8 0 0 0 0 -3 0 3 0 Hggb -1 -16/9
bes | O -3 0 -3 0 3 0 | =130 Hgeb | = 0 -16/9
Oon | 4 0 -3 0 0 0 -3 0 0 Hpcb 0 0
Poc| O 0 3 0 -3 0 3 3 0 Heeb -1 -8/9
ool O 0 -3 0 0 0 0 | |0 0] L Hycb | | 0 -8/9]

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI Allievo:

Es.N.051
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Allievo: Es.N.051 RISULTATI NUMERICI Allievo: Es.N.051

REAZIONI
Hy=0 V,=-413F  V,=-2/3F
Ny =0 Ngc = -3/2F Nep =0 Neg = -20/9F  Nec=55/72F  Ngg = -25/72F
_ % Ney=-10/9F  Ng=16/9F N, = 7/6F Ny, = 8/9F Ng, = 4/3F Neg = 37/24F

Neg = 5/24F  Np, = 2/3F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
U = -6(Fb/EA)
V. = 2233/81(Fb/EA)

— 100 Fb/EA

2 O g

(T

H 7 ——25F
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 05 1





